延期交房两年多拒付违约金

运河人家小区开发商让一些业主很窝心,而且现在还没给购房合同

本报聊城 5 月 14 日讯(记者

张召旭)约定 2009 年 1 月交房, 2011年9月才拿到新房钥匙,开 发商拒绝赔付违约金。不仅如此, 到现在还没有购房合同,导致业主 无法办理房产证。14日,市民吴女 士等人致电本报,反映自己买房遇 到的窝心事。

吴女士说,她 2006 年在聊城 一中北邻的运河人家小区3号楼 认购了一套房子,并交了6万元定 金,开发商鲁昌房产公司当时承诺 2009年1月份交房。"当时是2830 元/m²买的房子,2007年我就把剩 余房款一次性交齐了。

同样认购运河人家3号楼的 王先生说,交齐房款以后,到了约 定交房日期,房子却还没有动静, 他们曾多次找开发商了解情况。开 发商表示一定会把房子盖起来。 "先建的3号楼,4号楼开工比较 晚,可4号楼却比我们3号楼先交 工。"王先生说,他们一直到 2011 年9月份才拿到新房钥匙。此时, 距离约定的交房日期已过去了两 年零八个月。王先生说,虽说拿到

了新房钥匙,可他们一直没有购房 合同,而且开发商也没有要赔付违 约金的意思。"没有购房合同我们 就不能迁户口,当时在这里买房为 的就是孩子上学方便。

"4号楼也延期交房了,但是 开发商向 4 号楼业主赔付了违约 金,我们3号楼却一直没有动静。 吴女士说,他们多次找过开发商。 可开发商一直拖着不给解决。5月 8日,一次性交付全款的吴女士等 4 人找到了开发商法人代表赵经 理,赵经理表示会安排工作人员解 决此事。"赵经理让我们找肖经理, 肖经理当时表示 12 日会集体研究 一下此事。"吴女士说, 12 日她给 肖经理打了个电话,咨询赔付违约 金的事情,肖经理表示"4号楼的 违约金给了就给了,3号楼的不给 了。"至于原因,则是房子盖起来的 时候工人工资、材料等都有所涨 价,开发商赔钱了,所以就不再赔 付违约金了,而且交房时,业主也 没要求赔付违约金。

14日,吴女士等4人再次来 到市财政局找赵经理,赵经理表

示,鲁昌房产公司现在已不归市财 政局管理,交给了国资委,去年还 换了法人,所以想要解决此事就应 该找肖经理。

14 日上午,记者跟随吴女士 等人来到鲁昌房产公司,公司法人 肖经理在外出差。办公室主任国先 生说,他们已经和赵经理沟通过, 先安排财务人员核算一下吴女士 等 4 人的违约金,等肖经理回来以 后再解决此事。至于购房合同的事 情,等违约金一事解决完以后再处

张彩虹 有户口了

14 日,梁水 镇派出所户籍民警 上门给张彩虹送去 户口本,还捐了 1000 元钱。本报在 "少女患骨髓瘤看 病困难"后续报道 中提及因父母疏忽 没给张彩虹上户 口,户籍问题一直 困扰着她。东昌府 区公安分局得知此 事后特事特办,一 个星期内给张彩虹 落实了户口。

本报记者 俊美 摄



家庭服务业小企业 最高担保贷款额 300 万元

本报聊城 5 月 14 日讯(记者 刘云菲 通讯员 魏振涛 张士 桥)记者从全市小额担保贷款工作 座谈会上获悉, 从事家庭服务业的 劳动密集型小企业最高担保贷款额 可达 300 万元。

按照相关文件要求,对符合条 件的人员从事家庭服务业的,最高 担保贷款额可达 10 万元; 高校毕 业生自主创业的, 在创业地最高担 保贷款额可达 10 万元;符合条件 的妇女自谋职业、自主创业的,最 高担保贷款额可达8万元;其余符 合条件人员最高担保贷款额可达 5 万元。经认定的劳动密集型小企 业,最高担保贷款额可达200万

元,从事家庭服务业的劳动密集 型小企业最高担保贷款额可达 300万元。

会议还要求,各县(市)区创 新工作方式:可将小额贷款担保 基金直接存入指定的商业银行, 自动提供相应担保。人社、财 政、经办银行三方签订相关协 议,明确各方权利和义务,人社 部门负责做好贷款申请人的资格 审查和微利项目核定,协同财政 部门共同认定劳动密集型小企 业; 财政部门按有关规定核定呆 账损失、落实贷款贴息; 经办银 行负责贷款审核,办理贷款手